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LED IN PLAZOVI SO TO ZIMO V SLOVENIJI TERJALI VELIK DAVEK 

USODNE SNEŽENE IN LEDENE STRMINE 
MIRKO KUNŠIČ, MARJAN RAZTRESEN 

Zasnežene in zaledenele slovenske gore so to zimo 
zahtevale nekaj človeških življenj, vemo pa tudi za 
nekaj primerov, ko se morajo zimski obiskovalci gora 
zahvaliti le sreči, da se jim je uspelo izviti iz smrtne 
zanke (medtem ko nam marsikatera taka zgodba sko­
raj gotovo ni znana). 
Tragična serija se je začela na lansko božično nedeljo, 
ko je okoli 14. ure talni plaz pod Kredarico zajel tri pla­
nince. 
»Vidljivost je bila dobra, ko smo v nedeljo v gosjem 
redu gazili sneg proti Kredarici. Bili smo v kotanji, prvi v 
koloni je bil Boris Šutar, ki se je z Urošem Robavsom 
menjaval kot prvi pri hoji. Uroš je okoli dveh popoldne v 
pobočju zaslišal pok, hip zatem se je sproži! plaz, ki 
sem ga dojel kot vse bližje grmenje in tresenje. Boris je 
nemočen obstal, hip zatem gaje že zajela plazovina, ki 
je vase potegnila tudi Uroša, potem ko je prijatelju 
spredaj še lahko zavpil, naj plava. Potem sem se še 
sam znašel v snežnem objemu. Sila plazu me je opr­
tanega z nahrbtnikom obrnila na trebuh. Še pred tem 
sem odvrgel eno smučarsko palico, drugo pa mi je iz­
pulil plaz. Vse se je zgodilo tako hitro, da nihče ni bil 
sposoben čisto nič narediti,« je pripovedoval tretji 
udeleženec Jernej Per iz Trzina (njegova planinska 
tovariša pa sta iz Mengša). 

TROJICA POD KREDARICO 

Za zimski pohod na Kredarico so se vsi trije telesno 
pripravljali več mesecev, ker so za božič želeli biti v 
Triglavskem domu na Kredarici. Očitno so dan pred 
odhodom na pot preslišali opozorila meteorologov, ki 
so hojo v gore odsvetovali, saj je odjuga grozila s pla­
zovi. 
Plazovina pod Kredarico je po tristo metrih odložila 26-
letnega Jerneja Pera. Njegov prijatelj, 22-letni Uroš 
Robavs, je bil zasut nedaleč proč tik pod površino. 
Jernej je videl njegovo roko in lase, zato ga je lahko 
hitro odkopal iz snega. Nato sta oba na vso moč še pol 
ure prebadala snežno gmoto in upala, da bosta našla 
in pomagala tudi 24-letnemu Borisu Šutarju. Ko ga ni­
sta našla, sta se nemudoma odpravila v Radovno, kjer 
sta sprožila reševalno akcijo. Povedala sta, da sta na 
plazovini pod Kredarico pustila oba svoja nahrbtnika in 
Borisovo kapo. 
Naslednje jutro navsezgodaj, potem ko so bili o nesreči 
obveščeni predvsem gorski reševalci iz Mojstrane, je iz 
doline prvič poletel helikopter Ministrstva za notranje 
zadeve. Vsak od 15 gorskih reševalcev, kolikor jih je bilo 
ta dan namenjenih na goro, je bil opremljen z lavinskimi 
žolnami, lopatami, tri metre in pol dolgimi zložljivimi 
lavinskimi sondami in turnimi smučmi, tovorili pa so tudi 
univerzalna nosila in še veliko osebne opreme. Pršelo 
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je, sunki vetra so presegali 15 metrov na sekundo, Kre­
darica je bila ovita v meglo. Zaradi takih vremenskih 
razmer sta pilota s helikopterjem peljala na goro naen­
krat samo po tri reševalce, najprej pa sta peljala Igorja 
Potočnika s šestletnim lavinskim psom Bibo. 
Trikrat je pes kopal na različnih krajih na plazu, ki so ga 
gorski reševalci prej prebodli z lavinskimi sondami, 
potem je začel kopati tako divje, da si je na zmrznje­
nem snegu poškodoval blazinice prednjih tac. Tam je 
bil zasuti planinec, ki mu seveda ni bilo več pomoči. 
Kot so povedali gorski reševalci, so imeli trije planinci 
zadovoljivo osebno opremo za hojo po zasneženem vi­
sokogorju, vendar premalo izkušenj za tvegan zimski 
vzpon na Kredarico. Čas za tak vzpon pa sploh ni bil 
primeren. Trojica je iz Mengša odšla ob treh, iz Krme 
pa ob štirih zjutraj. Devet ur pozneje so se znašli v pla­
zovini. Normalno zimsko pot proti Kredarici so zgrešili 
za 500 metrov, ko so šli preveč levo, hodili pa so tudi 
kakšnih 200 metrov stran od poti, ki poleti pelje na Kre­
darico. Ko so bili v kotanji nad Konjskim sedlom, se je 
od pobočja nad njimi odtrgal talni plaz in zgrmel nad-
nje. Po 300 metrih je v rahlem levem ovinku plazovina 
vrgla na površino najprej Jerneja Pera, Uroš Robavs je 
bil blizu njega, nedaleč od tod pa so dan pozneje 
reševalci poldrugi meter globoko našli Borisa Šutarja. 
Kot so pokazale vse dosedanje izkušnje, so bile nje­
gove možnosti za preživetje že kmalu po zasutju prav 
majhne. 

Tiste dni, najverjetneje celo isti dan, sta pod plazom 
nekje pod Mojstrovko, kot vse kaže, končala tudi Jas­
na Bratanič in Stane Belak-Šrauf, o čemer smo po­
drobno že poročali. 

SMRT GORSKEGA REŠEVALCA 

Približno tri tedne pozneje, sredi januarja, so bile usod­
ne Kamniške Alpe. 
Dne 17. januarja popoldne je takoj po končani službi 
odšel na kondicijsko turo na Kamniško sedlo kamniški 
alpinist Janez Slokan. Pri Kamniški koči na Jerma-
novih vratih je srečal dva planinca, ki sta mu povedala, 
da je višje na pobočjih močno poledenele Brane huje 
poškodovan planinec Aleš Janžekovič iz Domžal, ki 
da mu je ledena kloža poškodovala gležnja obeh nog. 
Slokan je prek radijske postaje GRS takoj ob 17.30 
poklical v dolino, kjer so isti trenutek po prejemu 
sporočila sprožili reševalno akcijo. Že okoli šestih 
zvečer, v trdi temi, je iz Kamnika odšla večja skupina 
gorskih reševalcev, ki je na Kamniško sedlo prišla okoli 
desetih zvečer. 
Prva skupina sedemnajstih reševalcev je takoj nada­
ljevala pot na pobočja močno poledenele Brane 
(2253 m) — in na tem pobočju se je zgodilo: 40-letne-
mu gorskemu reševalcu in izkušenemu alpinistu Janku 
Plevelu-Pubiju iz Mekinj pri Kamniku seje pod nogami 
utrgala velika kloža nepredelanega snega pod ledeno 


